

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ГОД ИЗДАНИЯ 20-й  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 88 (4504) Суббота, 7 мая 1949 г. Цена 20 коп

## Прекратить отставание в угледобыче.

Наша промышленность находится на новом мощном подъеме. В результате самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников и всех трудящихся созданы все предпосылки для досрочного выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В общей борьбе за выполнение пятилетки в четыре года одним из решающих условий является усиленная работа угольной промышленности. В. И. Ленин говорил: «Уголь—это настоящий хлеб промышленности». Это значит, что угольщики должны работать так, чтобы полностью обеспечить углем металлургическую промышленность и транспорт.

В предмайском социалистическом соревновании многие коллективы участков, бригад нашего рудника не только выполнили план угледобычи, но и значительно перевыполнили взятые обязательства.

Четко и слаженно работают горняки шахты «Полысаевская». Они сумели организовать свою работу так, что каждые сутки перевыполняют задание и дали только в апреле пять эшелонов сверхпланового топлива. В авангарде соревнования горняков рудника идет коллектив шахты «Журилка-4». Здесь, начиная от рядового рабочего и до командира, думают как поднять добычу угля, как быстрее довести ее до проектной мощности шахты. И с этой задачей успешно справляются. Они сумели дать сверх плана несколько тысяч тонн угля.

На шахте им. С. М. Кирова первенство в предмайском соревновании завоевал второй район. Коллективы участков этого района № 8 и № 20 в два раза перевыполнили свои обязательства. Все это результат того, что люди не успокаиваются на достигнутом, а большевистским упорством ищут пути и резервы к подъему угледобычи.

Однако так работают еще не все коллективы горняков. Позорно проваливает план угледобычи шахта «Комсомолец», задолжавшая около 10 эшелонов угля. На шахте не вникает причин к отставанию. Все дело в том, что здесь потеряли чувство ответственности за судьбу угледобычи. Среди командного состава упала трудовая и государственная дисциплина, боль-

шинство командиров не вникает глубоко в дело, редко бывает на месте работы. И не случайно поэтому запустили горные работы, нехватает лав, а имеющиеся лавы используются всего наполовину своей мощи.

На протяжении длительного времени отстает с угледобычей и шахта «7 Ноября». Как и на шахте «Комсомолец», здесь нехватает очистного фронта. Инженерная служба поставлена неудовлетворительно. Только поэтому не подготовили вовремя к добыче нижний горизонт. Участились случаи аварий механизмов и горных выработок, низка трудовая дисциплина, а все потому, что сами командиры производства нарушают ее. Начальники участков т. т. Козлов и Бормотов по неделе не спускаются в шахту, не общаются с трудящимися.

Командиры этих шахт забыли свой долг перед Родиной, не чувствуют ответственности за выполнение социалистических обязательств, данных в письме к товарищу Сталину. Ослабили свою работу партийные и профсоюзные организации. Кто как не они, должны были забить тревогу, принять такие меры, чтобы вывести шахты из позорного отставания.

Отставание отдельных шахт и участков—результат исключительно слабой борьбы за повышение производительности труда. Попрямому плохо используется новая техника. На шахте им. С. М. Кирова три машинных лавы, а работают они нормально всего по несколько дней в месяц. Бичом угледобычи является большая аварийность механизмов. Славный почин механизмов за продление срока службы механизмов, за улучшение их работы не нашло еще должной поддержки у главных инженеров и начальников шахт.

Шахтеры рудника вызвали на социалистическое соревнование допбассовцев треста «Красноармейскуголь». Задача партийных и профсоюзных организаций вовлечь в соревнование поголовно всех трудящихся, добиться, чтобы каждая шахта, участок, бригада, каждый горняк выполнял и перевыполнял задание. Работа без аварий и простоев, использование механизмов на полную мощь позволят нам с честью справиться с обязательствами и занять первенство в соревновании с угольщиками Донбасса.

## ДЕВЯТЫЙ ТОМ СОЧИНЕНИЙ И. В. СТАЛИНА НА УКРАИНСКОМ ЯЗЫКЕ

КЛЕН. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы УССР выпустило в свет девятый том Сочинений И. В. Сталина на украинском языке. Перевод на украинский язык с

первого русского издания осуществлен Украинским филиалом Института Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

Тираж издания — 100 тысяч экземпляров.

## Трудящиеся города с воодушевлением подписываются на новый государственный заем

—★—  
Есть 23 миллиона 418 тысяч рублей!

Подписка на Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР проходит среди трудящихся города с огромным патриотическим подъемом.

На 6 часов вечера 6 мая подписка составила 23 миллиона 418 тысяч рублей. 186 коллективов завершили подписку на заем.

Особенно успешно прошла реализация нового займа в коллективах шахты «Журилка-3», завода газотепловой промышленности 8-й дистанции пути, среди учителя и многих других.

Распространение нового займа продолжается.

## 120 процентов фонда заработной платы займы государству

Среди шахт нашего рудника первенство в социалистическом соревновании занимают трудящиеся шахты «Журилка-4». Они уже закончили пятимесячную программу и имеют на своем счету тысячи тонн угля в счет последнего месяца первого полугодия.

Почетное место шахтеры передовой шахты занимают и в подписке на 4-й государственный заем восстановления и развития народного хозяйства страны.

За исключением отдельных рабочих, находящихся в отпуску, здесь все шахтеры подписались на заем и отдали займы государству своей четырехнедельный заработок, а некоторые, как например, посадчик Цыкунов, мотористка Гусева, маркшейдер Савастыинов подписались на двухмесячный оклад. В общем итоге сумма подписки уже составляет 120 процентов к фактическому фонду заработной платы.

## Передовые коллективы наращивают темпы угледобычи

### Пятимесячный план выполнен

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Среди очистников шахты хороших производственных успехов добились горняки 4-го участка (начальник тов. Шамсудинов). С первых дней этого года участок не нарушает установленного режима работы и ежемесячно перевыполняет государственный план угледобычи. Здесь нет отстающих. Все навалотбойщики, бригады, смены выполняют свое задание.

В результате такой спаянности в работе и строгого выполнения установленного графика задания, коллектив участка одержал крупную производственную победу—за 4 месяца закончил пятимесячную программу и уже выдает уголь в счет последнего месяца первого полугодия.

Впереди соревнующихся на участке идет бригада Почетного шахтера тов. Печеркина. Навалотбойщики этой бригады первыми закончили пятимесячное задание и имеют на своем счету около 500 тонн угля в счет июня.

## Яркая демонстрация единодушия

— Новый заем сыграет огромную роль в деле восстановления народного хозяйства, так начал свое выступление на митинге начальник 3-го участка шахты «7 Ноября» тов. Абышев.— За четыре года после войны мы значительно выросли. Сравните жизненный уровень трудящихся в новом году с уровнем прошлых годов. Отмена карточной системы, а затем периодическое снижение цен намного подняли покупательную способность масс. Мы стали жить лучше, культурнее, веселее. А теперь сравните жизнь в капиталистических странах. Растущая безработица, бандитизм говорят о том, что зарубежные правительства мало заботятся о положении своего народа. Они больше заботятся о танках и пушках, угрожая миру новой войной.

— В ответ на заботу нашего правительства мы должны все, как один в кратчайшие сроки подписаться на новый заем. Я лично при среднем месячном заработке в 1800 рублей, подписываюсь на 3000 рублей.

В своем выступлении тов. Абышев сконцентрировал все мысли и желания горняков. Выступивший за ним навалотбойщик Фролов при среднем заработке 1200 рублей в месяц подписался на 2000 руб. Он призвал всех горняков шахты подписаться на месячный заработок. После митинга началась массовая подписка. Многие подписывались на 1500—2000 рублей.

Первым на шахте закончил подписку участок строительства, здесь в среднем все подписались на месячный заработок. Одним из первых закончил подписку широко известный коллектив участка № 3, где начальником тов. Абышев.

4 мая к 12 часам ночи трудящиеся шахты «7 Ноября» полностью закончили подписку на новый заем.

Ю. ПАВЛОВ.

## Выпускник школы ФЗО Николай Ханов подписался на 1500 рублей

Николай Ханов всего два месяца назад стал самостоятельно работать навалотбойщиком на шахте «Журилка-3». С первых дней старье шахтеры увидели в нем задатки настоящего горняка. Трудолюбие, настойчивость в достижении цели, любовь к профессии— вот отличительные черты этого молодого человека. В лице его старая шахтерская гвардия получила достойную смену.

Государство помогло Николаю Ханову стать шахтером, поэтсму и он не остался в долгу. Когда правительство выпустило новый заем, молодой стахановец подписался на 1500 рублей—на весь свой среднемесячный заработок.

## На шахте «Новая» в эти дни

На раскомандировках шахты «Новая» в эти дни особенно оживленно. Да оно и понятно, горняки подписываются на новый Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства. Подпиской охвачено уже около 90 процентов рабочих и служащих шахты.

В среднем здесь каждый трудящийся подписался выше, чем на трехнедельный заработок. На крупные суммы подписываются рабочие ведущих профессий. Например, навалотбойщик 2-го участка тов. Кукушкин подписался на 4000 рублей, навалотбойщик 1-го участка тов. Гришков на 2500 рублей.

## Из отстающих в передовые

Еще в начале марта участок, на который я только что пришел работать, был самым отстающим на шахте. Основным недостатком, как выяснилось, было нарушение трудовой дисциплины. Забойщикам давались неточные наряды, это затрудняло контроль за выполнением работ. Горный мастер только фиксировал факты и не был хозяином смены. Часто работы, не выполненные одной сменой, делывала другая.

Всем коллективом мы обсудили положение на участке и решили поднять его на ноги. Наряды сменам стал давать точные, жестко

требовал их выполнения. Подняли роль горных мастеров.

Результаты от всего этого превзошли все ожидания. Уже в середине марта участок вошел в план. Много, конечно, было сделано и технических улучшений. Но основное это то, что мы значительно подняли трудовую дисциплину, роль горного мастера в смене.

К 1 мая мы прошли сверх плана 70 общих и 10 главнейших погонных метров новых выработок. В мае идем впереди соревнующихся на шахте. А. ШИРОГЛАЗОВ, начальник участка № 2 шахты им. Ем. Ярославского.

## Стахановский труд

ШАХТА «А». Стахановским трудом начал новый месяц Почетный шахтер Николай Алексеевич Степанов. Работая на проходке одной из главнейших выработок—квершлага пласта Поленовского, он ежедневно выполняет по полторы нормы и выше, 6 мая в первую сме-

лу тов. Степанов прошел за смену 0,19 погонного метра квершлага и выполнил норму выработки на 172 процента.

Выполнить в мае полторы месячных нормы—вот обязательство старого горняка Почетного шахтера Степанова.



ЗАОЧНОЕ СОБЕЩАНИЕ ПАРТГРУПП ПОРТОВ ШАХТ И ПРЕДПРИЯТИЙ

Партгруппа в борьбе за повышение производительности труда

В прошлом году наш участок работал плохо, мы не выполнили государственного плана добычи угля. По-другому решили работать в этом, завершающем году посленормальной пятилетки. Сейчас мы на месяц в месяц перевыполняем задание. Конечно, это не пришло само собой. Много сделали для того, чтобы каждый член коллектива понял, какую он несет ответственность в решении общих задач. Мы поставили основную задачу — борьба за повышение производительности труда. Начал, как говорят, с азав — с наведения порядка на участке, в сменах. Усилили политическую работу.

В январе и феврале коллектив работал хорошо. Но в первой декаде марта начала накапливаться задолженность. Это встревожило всех. Вспой плохой работы был коллектив механизаторов. Партийная группа потребовала отчета от механика участка коммуниста тов. Кланяна, почему у него механизмы в замкленном состоянии, почему слаб контроль за работой механизаторов. Плохое состояние механизмов привело к частым авариям, увеличилось простое. Бригада терпела дорожное рабочее время, которое является одним из главных факторов повышения производительности труда. На заседании партийной группы участвовали тов. Кланяну на недостатки, подсказали, как устранить неисправности на механизмах. В последующие дни дело стало улучшаться. Участок не только погасил накопившуюся задолженность, но и выдал сверхплановый уголь.

Устраняя технические недостатки, мы создавали каждому рабочему условия для высокопроизводительной работы. На участке развернулось соревнование. Особенно большой размах оно приобрело в апреле. Коллектив стремился прийти к международному празднику 1 Мая с высокими производственными показателями. В предмайском соревновании в авангарде шли коммунисты, Навалотбойщик коммунист тов. Бондаренко вывел на соревнование навалотбойщика тов. Ефимова. Каждый из соревнующихся взял обязательство ежедневно выполнять норму на 125 проц. В отдельные же дни навалотбойщик выполнял норму на 150—160 проц. Соревнование шло между коллективами смен, между горняками. В предмайском соревновании бригада, которой я руководжу, дала 1200 тонн сверхпланового угля.

Выше темпы весенне-полевых работ!

В горькоме ВКП(б)

На своем очередном заседании бюро горкома ВКП(б) слушало информацию директоров совхоза имени Чапаева тов. Олейник и «Ленин» тов. Осипина о ходе сева на полях совхозов. На полях совхозов в полном разгаре весенне-полевые работы. Как в том, так и в другом совхозе большая часть земли подготовлена к севу. Каждый совхоз имеет графики полевых работ, которые сейчас выполняются. Закончен посев ранних овощей.

Стахановцы совхоза „Ленинголь“

Трудящиеся совхоза в честь всенародного праздника 1 Мая встали на стахановскую вахту. Хороший показатель добился тракторист тов. Куланни. В апреле он при норме 14 гектаров вспахивал на тракторе «ПТЗ» до 20 гектаров за смену. Не снижает показателей тракторист-стахановец и в мае. 4 мая, например, он при увеличении

Подсобное хозяйство кировки срывает весенний сев

Подсобное хозяйство шахты имени С. М. Бирова в минувшем году своевременно провело весенне-полевые работы. Совсем другая картина в этом году. На 7 мая поднято вспашки 50 гектаров и посеяно трех—четыре паша. Все это снижает себестоимость, экономит государственные рубль.

Неудовлетворительное состояние севом объясняется низкой производительностью тракторов. Два трактора за сутки вспахивают 4—5 гектаров. Третий трактор вот уже 6 дней стоит на ремонте. Бригады и звенья не организованы, рабочие не знают сколько должен сделать той или иной работы. Среди рабочих по организованности соревнования.

Директор подсобного хозяйства тов. Хохлов безответственно относится к своим обязанностям. Он больше находится в городе, чем в поле.

Шахтоуправление, партийная и профсоюзная организации шахты имени С. М. Бирова должны принять самые срочные меры к тому, чтобы не сорвать весенний сев на одном из крупнейших подсобных хозяйств города.

И. КУЛИКОВ, партгруппорг участка № 3 шахты имени С. М. Бирова.

Трибуна Стахановского опыта ПУТИ НАШЕЙ ЭКОНОМИИ

Сравнивая сейчас показатели участка с прошлогодними, радостно отметить, что участок нашего участка трудящихся увеличен продвигание забоев, повысилась производительность труда, имеется экономия. Чтобы достичь этого, коллектив много поработал, изыскивал неиспользованные резервы и пути экономии, которые внедрялись в жизнь.

Вступая в 4-й решающий год сталинской пятилетки, коллектив участка взял на себя большие обязательства: закончить план подготовительных работ ко Дню шахтера и сэкономить в этом году 200 тысяч рублей государственных средств. Этот обязательство заставило нас прежде всего, по-настоящему взяться за искание путей рентабельной, бережливой работы. Первое с чего мы начали это — составление стахановского плана экономии государственных средств. Собрав коллектив участка, обсудили план, внесли предложения, изменили некоторые пункты и приступили к внедрению его в жизнь. По плану намечена полная механизация подготовительных забоев, ликвидация вагонной откатки, осуществление перекладки шпироко колеи шахты.

В первый же месяц мы совместили профессии мотористов и люковых, лесодоставщиков и люковых во всех выработках участка. За счет этого сэкономили в I квартале около 20 тысяч рублей. Большие перемены на участке в прошлом году доуказались по смазочным материалам. Ежемесячно мы затрачивали по 900 кг. масла. Трудно было сказать, куда все это уходило. Вместе с механизаторами я

заявляя этим вопросом. На проверку выяснилось, что мотористы много масла не добывали. Выпущут 10—12 кг, за наименьшим посудом возьмут всего 5—6 кг. Этот недостаток в расходе смазочных материалов быстро был устранен. Снабдили всех мотористов бидонами, после чего установили строгий лимит отпуску масла. Результат не замедлил сказаться. Сейчас участок расходует в месяц 580 кг. масла.

Для увеличения продвигания забоев и экономии взрывчатки в Восточном уклоне Толмачевского пласта, в 30-м подэтажном, 7-м койверном штреках, по 2-м Западном бремсберге Снетковского пласта применили длинные буры (2,2 метра), механизировали выработку скребковыми транспортерами. Это мероприятие резко подняло производительность проходчиков, увеличилоходы при откатке. Например, бригада Биселева, работая в Восточном уклоне, за март прошла 73 погонных метра уклона и 76 погонных метров его хода. План был выполнен на 162 процента. Во 2-м Западном бремсберге бригада Серягина прошла за месяц 65 погонных метров. Если сравнить с этим показателем января этого года, то они будут выглядеть очень жалко. Во 2-м Западном бремсберге мы имели производительности всего 33 погонных метра и в Восточном штреке 60 метров.

Только мероприятия, намеченные по стахановским планам, внедренные на участке в жизнь, позволили коллективу в первом квартале сэкономить свыше 70 тысяч рублей государственных средств. На этом мы не успокоились.

ПЯТЬ ЛЕТ БЕЗ ЕДИНОЙ АВАРИИ

Леонид Халтурин в свободное от основной работы время не сидит без дела, а помогает проходчикам в выполнении планов. Это не отражается на работе механизмов. Агрегаты, обслуживаемые Леонидом Халтуриним, работают вот уже

появляемся. Еще не все намеченное внедрено и освоено. В конце апреля в 30-м подэтажном штреке пущена усовершенствованная инженером Дашковским универсальная врубная машина «ВТУ-1» с криковым баром. Характерно для этой машины то, что в выработку совершенно не будет применяться откатка.

В мае намечаем совместить профессии проходчика и запальщика. 5 проходчиков уже окончили курсы взрывников и в начале приступят к работе. Это даст 3 тысячи рублей экономии в месяц. Начал механизацию лесодоставки. В Западном уклоне № 1 и Восточном уклоне пласта Толмачевского установили Лебедев. Идут работы по механизации доставки леса и оборудования во 2-м Западном бремсберге Механизация лесодоставки позволит нам высвободить 6 рабочих единиц с фондом зарплаты 3 тысячи рублей в месяц.

Большое внимание на участке уделяется социалистическому соревнованию. Заключен договор с участком № 13. Ежемесячно подводятся итоги. Между бригадами, сменами также развернулось соревнование. Каждую декаду проходчики знают показатели своего коллектива. Для этого ведется журнал учета выполненных работ.

Коллектив участка и впредь будет бережно расходовать каждую копейку, каждый рубль государственных средств и даст шахте к концу года 200 тысяч рублей сверхплановых социалистических накоплений.

А. БАНКИН, начальник участка № 12 шахты имени С. М. Бирова.



Москва. На Хорошевском шоссе развернулось скоростное строительство крупнопанельных жилых домов. Строительство ведется индустриальными методами — все детали изготавливаются на заводе, а на строительной площадке ведется только монтаж. На снимке: слева — установка облицовочных блоков. Справа — камешник-стахановец Л. С. Кашашиков за кладкой цокольного этажа. Фото Н. Кирева. Пресскляше ТАСС

Наши читатели пишут

Спасибо женщинам-общественницам

Я инвалид 2-й группы, к труду неспособен. Дети мои тоже еще небольшие. И вот 20 апреля ко мне на квартиру приходит группа женщин-общественниц, принесли с собой много замечательных вещей: игрушки, книги и организовали поездку и уборку моего жилья. Председатель женсовета Наталья Васильевна Комарова вызвала психика, он починил печь, сделал новую плиту, колосники. Одним словом, все сделали по-хозяйски. И я, и моя семья встретили международный праздник 1 Мая в чистой уютной квартире.

Н. КОРОВАЯ, инвалид труда шахты «7 Ноябрь».

Нет ответственности за обучение кадров

В октябре 1948 года на базе Польсаевского стройуправления «Кемеровошахтстрой» была организована школа ФЗО № 56. Несмотря на огромную потребность предприятия в квалифицированных кадрах рабочих, для обучения и закрепления за производством этих кадров администрация стройуправления ничего не сделала. В результате первый выпуск учащихся был передан в другие предприятия.

ГУРОВ, пом. директора по культурно-воспитательной части Худяшов, воспитатель.

В столовой ОРСа № 9 нужно навести порядок

В столовой № 9 ОРСа треста «Ленинголь» студентам контингент учащихся ФЗО № 63. Вместе с директором столовой тов. Казаковым нами был составлен график завтраков, обедов и ужинов. Графиком предусмотрена очередность групп с тем, чтобы идущие в шахту учащиеся не задерживались в столовой. Однако наше расписание существует только на бумаге. Директор столовой не желает его выполнять, в результате группы учащихся просят за столами более часа. Не готов завтрак, нет хлебобулочных изделий, нет супа, нет каш, нет фруктов — вот причины, по которым систематически происходит задержка завтраков.

Первый весенний матч по футболу

В честь международного праздника 1 Мая на стадионе спорта «Угольщик» состоялся первый весенний товарищеский матч по футболу между командами — хозяином поля и гаража треста «Ленинголь». Угольщики выиграли у команды гаража со счетом 4:0. 2 мая проведена традиционная детско-каталитическая эстафета по улицам города. Участвовало в ней пять команд. На первом месте была команда ремесленного училища № 2 (тренер Водопьянов).

Лауреаты Сталинской премии НОВАТОРЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

Работники советской науки и техники активно участвуют в борьбе нашего народа за построение коммунистического общества. Всемирное развитие науки и техники, непрерывное совершенствование производства — необходимое условие дальнейшего повышения могущества нашей великой Родины. Только социалистический строй обеспечивает подлинный расцвет науки, открывает широчайшие пути технического прогресса. На днях правительство присвоило звание лауреатов Сталинской премии новому отряду ученых, изобретателей и новаторов производства. Высокая награда присуждена им за выдающиеся достижения в самых разнообразных областях науки, техники и социалистического производства.

ИНИЦИАТОРЫ СКОРОСТНЫХ МЕТОДОВ

В прошлом году в нашей промышленности возникло движение за внедрение скоростных методов обработки металлов резанием. Это движение подняло на более высокий уровень технологическую культуру ряда заводов, значительно расширило применение на предприятиях твердых сплавов и повысило скорость резания в среднем в два раза. Инициаторы движения скоростников — товарищ Ленинградского станкостроительного завода им. Я. М. Свердлова Г. С. Бортевский, токари завода «Красный пролетарий» А. Н. Марков и Н. В. Угальков, токарь Московского завода шифональных станков Н. Б. Быков, токарь В. И. Трутинев, фрезеровщик И. Н. Симановский, токарь К. А. Тютин, фрезеровщик Я. А. Чебышев и токарь Р. Е. Денисов — удостоены Сталинской премии.

РАБОТА ПО ЧАСОВОМУ ГРАФИКУ

Комсомолец В. В. Хрисанова, бригадир комсомольско-молодежной бригады дежа радиолами Московского электромашинного завода, применила новый метод ритмичной работы. В результате работы по часовому графику производительность труда в бригаде повысилась за год на 22 процента, выпуск увеличился на 20 процентов. Потери сократились вдвое. Резко снизилась и себестоимость продукции. Следуя примеру комсомольки Хрисановой, на работу по часовому графику перешли десятки бригад того же завода. В результате этого завод досрочно завершил готовый план. Опыт работы тов. Хрисановой использован также и другими предприятиями страны.

ЛАМПА, ОБЛЕГЧАЮЩАЯ ТРУД ШАХТЕРА

Научным сотрудником И. Л. Файбисовичу, Я. М. Батяшовичу, Ю. М. Рибас и инженерам-конструкторам Т. Ф. Гурбачеву и В. И. Симоненко за разработку новой конструкции головной аккумуляторной лампы повышенной силы света и повышенной эффективности лампы и внедрение их в угольную промышленность присуждена Сталинская премия.

САМАЯ ЛЕГКАЯ ЭЛЕКТРОПИЛА В МИРЕ

С каждым годом повышается уровень технического оснащения горных разработок в нашей стране. В 1948 году А. И. Осипов, В. В. Куоаман, А. К. Морев, Н. Ф. Хуртаман, П. П. Пацора, К. И. Воронцов, Н. П. Бухаров и А. П. Готичев разработали и внедрили в лесную промышленность новые типы электропилы. Камень, вылетающий из-под колеса вперед идущей машины, с силой ударял в ветровое стекло юркого «Москвича», по оно выдержало удар, не дав ни одной трещины. Ветровое стекло машины было из «Сталинита» — сверхпрочного закаленного стекла, за разработку и освоение которого Г. И. Петров, А. А. Грачев, Я. М. Зильберштейн, С. Г. Любуцкий, И. М. Емельянов, С. М. Бреховских и М. С. Казанскому присвоено звание лауреатов Сталинской премии.

ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДОВ

В течение трех последних лет инженеры-конструкторы Управления благоустройства Мостростройкома работали над созданием новых типов уборочных машин. За это время они создали снегоочистительную машину, которая заменяет собой 200 рабочих. Стоимость машинной уборки снега в 12 раз дешевле ручной.

ЗЕМЛЕУБОРОЧНАЯ МАШИНА

Конструкторам новых электропил и лесорубам, участвовавшим во внедрении их в производство, присвоено звание лауреатов Сталинской премии.

ЗЕМЛЕУБОРОЧНАЯ МАШИНА

Конструкторы В. Х. Балащенко и Е. В. Личева изобрели новую



### Забастовка докеров Антверпена против Атлантического пакта

**БРЮССЕЛЬ, 3 мая.** (ТАСС). В знак протеста против намерения бельгийского парламента ратифицировать Атлантический пакт докеры Антверпена объявили 48-часовую забастовку.

По сообщениям печати, в забастовке принимают участие не только докеры — члены профсоюзов, входящих во Всеобщую федерацию

бельгийских трудящихся, но также докеры — члены христианских профсоюзов. Профсоюзы призвали докеров Роттердама прекратить в знак солидарности работу на кораблях, которые обычно направляются в Антверпен. Все бюро по найму рабочей силы в антверпенском порту закрыты. Работа порта прекращена.

### Общенациональная забастовка работников химической промышленности в Италии

**РИМ, 3 мая.** (ТАСС). 300 тыс. рабочих химической промышленности Италии начали сегодня общенациональную забастовку в поддержку своего требования о пересмотре коллективного договора с одновременным повышением заработной

платы. Забастовка объявлена федерацией работников химической промышленности (ФИЛК) в ответ на категорический отказ предпринимателей вести переговоры с профсоюзными органами.

### Рост забастовочного движения в США

**НЬЮ-ЙОРК, 3 мая.** (ТАСС). Почта сообщает об увеличении числа забастовок, вызванных уменьшением зарплат и усилением потогонной системы.

На заводах «Бендикс авиэйшн корпорейшн» в течение последних двух недель в связи с увольнением 47 рабочих и усилением потогонной системы бастуют 7,5 тыс. рабочих. Забастовка на заводах «Бендикс авиэйшн корпорейшн» остановила производство на восьми заводах.

Исполком профсоюза рабочих автомобильной промышленности, входящего в Конгресс производственных профсоюзов, дал согласие на забастовку, начиная с 5 мая, 3,5 тыс. рабочих завода компании Форда в Детройте в знак протеста против усиления потогонной системы.

1 мая 6,5 тыс. рабочих компании «Филко» в Филадельфии забастовали в результате спора с администрацией о зарплате.

12 тыс. рабочих, занятых в пяти отраслях промышленности в районе

Нью-Джерси, в том числе 7 тыс. рабочих компании швейных машин Зингера, бастуют, требуя увеличения зарплат, устраниения потогонной системы и удовлетворения ряда других требований.

1.500 шахтеров в городе Терри-Хоут (штат Индиана) объявили забастовку солидарности с 300 шахтерами, которые забастовали ранее вследствие отсутствия условий, гарантирующих безопасность рабочих.

В течение недели продолжается забастовка 1.300 водителей и механиков автобусной компании «Грейхаунд баслайнс». Забастовка приостановила автобусное сообщение в 13 штатах Среднего Запада. Бастующие требуют увеличения зарплат.

Забастовка 1.400 водителей автобусов и троллейбусов в Атланта парализовала весь городской транспорт. На Гавайях парализовано судостроение в результате забастовки 2 тыс. грузчиков в Гонолулу, требующих увеличения зарплат.

### «Тюэкансан саномат» о последствиях политики правых социал-демократов

**ХЕЛЬСИНКИ, 3 мая.** (ТАСС). В газете «Тюэкансан саномат» опубликована статья, в которой подчеркивается, что правые социал-демократы предали основные интересы рабочего движения, борющегося за мир и социализм. Газета отмечает, что результатом политики социал-демократов в Финляндии явилось снижение уровня производства, 50-тысячная армия безработных, ухудшение положения трудящегося крестьянства и изменническая политика правых лидеров Центрального объединения профсоюзов Финляндии, действующих в интересах капиталистов.

В заключение газета выражает

### Резолюция совета «Американской федерации ученых»

**ВАШИНГТОН, 3 мая.** (ТАСС). Руководящий совет «Американской федерации ученых» принял резолюцию протеста против увольнения из Орегонского колледжа профессора химии Спитцера за то, что он опубликовал в техническом журнале письмо о работах Лысенко и «не опроверг» в этом письме теоретические положения советского ученого. Резолюция резко осуждает президента колледжа Стрэнда, уволившего Спитцера.

уверенность в том, что трудящиеся Финляндии успешно преодолеют все раскольнические действия социал-демократов и создадут единый фронт борьбы «против авантюристической внешней политики, против войны и кризисов, за мир и демократию».

### Выступление Уоллеса в Кливленде и Детройте

**НЬЮ-ЙОРК, 2 мая.** (ТАСС). Генри Уоллес, совершающий поездку по Соединенным Штатам в защиту мира, выступая с речью на митинге в Кливленде, заявил, что «в Соединенных Штатах сосредоточено больше поджигателей войны, чем в какой-либо другой стране мира». Он обвинил поджигателей войны в том, что они «раздувают антикоммунистическую, антирусскую и антикоммунистическую кампанию в том же самом духе, который вдохновлял Гитлера и Муссолини».

Уоллес подчеркнул, что главная цель его нынешней поездки состоит в том, чтобы побудить американский народ выступить против рати-

фикации Атлантического пакта сенатом США.

Выступая с речью на двухтысячном митинге в Детройте, Уоллес резко осудил сенатора Ванденберга как лидера антисоветских элементов, стремящихся развязать войну против Советского Союза. Уоллес заявил, что Ванденберг несет главную ответственность за Атлантический пакт, являющийся пактом войны. Уоллес призвал заменить Атлантический пакт программой Организации Объединенных Наций по развитию отсталых районов. Он осудил реакционных профсоюзных лидеров, «солидаризовавшихся с Ванденбергом в своем отношении к Атлантическому пакту».

### Итоги боев за Тайюань

Сообщение агентства Синьхуа

**БЕЙПИН, 1 мая.** (ТАСС). Агентство Синьхуа передает коммюнике Тайюаньского штаба Народно-освободительной армии, в котором говорится, что в боях за Тайюань войска Народно-освободительной армии взяли в плен 77 тыс. гоминдановских солдат и офицеров. В числе разгромленных гоминдановских частей: Тайюаньский так наз. «Штаб умиротворения», штаб 10-й армейской группировки, штаб 15-й армейской группировки, 6 штабов армий, 17 дивизий, 1 механизированный армейский корпус, 1 артиллерийский полк.

В числе взятых в плен гоминдановских офицеров: заместитель командующего войсками «умиротворения» района Тайюань Сунь Чжу, его начальник штаба Чжао Ши-ли и командующий гоминдановским гарнизоном в Тайюани Ван Цзин-то, являвшийся также командующим 10-й армейской группировкой.

В числе захваченных трофеев: 3.456 орудий, 729 тяжелых пулеметов, 3.250 легких пулеметов, 1.385 пулеметов-автоматов, 27.203 винтовки, 9 танков, 500 автомашин, 47 паровозов и 750 вагонов.

### Успехи венгерской промышленности

**БУДАПЕШТ, 3 мая.** (ТАСС). Министерство промышленности Венгрии опубликовало сообщение о результатах выполнения отдельными отраслями промышленности плана первого квартала 1949 года.

По производству стали план первого квартала выполнен на 105 процентов, по производству паровозов — на 117,6 процента, по судостроению — на 108 процентов, по производству электроэнергии — на 108,5 процента. Перевыполнен также план добычи угля.

Алюминиевая промышленность Венгрии выполнила план первого

квартала на 104 процента, цементная — на 125 процентов, бумажная — на 108,5 процента.

Значительных успехов добился предприятия, производящие искусственные удобрения. Тракторные заводы выпустили 500 тракторов.

За этот же период промышленность Венгрии изготовила 43 тысячи велосипедов, 760 тысяч пар кожаной обуви и 1,5 миллиона квадратных метров листового стекла.

Значительных успехов добилась в этом квартале красильная, мыловаренная и керамическая промышленность.

### Американские власти грубо нарушают контрольные соглашения по Австрии

**ВЕНА, 1 мая.** (ТАСС). В австрийской печати уже появлялись сообщения, свидетельствующие, что американские оккупационные власти грубо нарушают контрольные соглашения по Австрии, строя в Тироле (Французская зона Австрии) сооружения военного характера, в том числе подземные аэродромы, склады для боеприпасов и т. п.

Газета «Эстеррейхше фолькештимме» приводит дополнительные данные о милитаризации Тироля американскими военными властями. В районе Рум, пишет газета, где в прошлом находился лагерь немецко-фашистской армии, американские войска ускоренными темпами строят укрепления. Для этой цели они конфисковали посевную площадь в луга, принадлежавшие крестьянам поселков Арцль и Рум.

Эти меры военных властей, по словам газеты, вызвали большое возмущение среди местного населения.

### Военная подготовка стран западного союза

**ГААГА, 1 мая.** Как сообщают газеты, 7 мая в Голландию и Бельгию прибывают на несколько месяцев английские подразделения зенитной артиллерии для обучения голландских и бельгийских зенитников. Первая группа в составе 126 английских офицеров и солдат в полном вооружении будет расположена в г. Девентере.

Газета «Де ваархейд» указывает, что предстоящий 6 мая приезд Монгомери в Голландию в военных кругах связывают с прибытием английских военных подразделений.

### Столкновение между арабскими и еврейскими войсками в Палестине

**НЬЮ-ЙОРК, 1 мая.** (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Тель-Авива, в ночь на 1-е мая в районе между Иерусалимом и Вифлеемом произошло короткое, но ожесточенное столкновение между арабскими войсками и войсками Израиля. Никаких разъяснений по этому поводу до сих пор не дано.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

7-8 МАЯ | ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ | 7-8 МАЯ

**ТОЛЬКО ДВА ВЕЧЕРА**  
Артист государственной эстрады  
**Лео РУЖАНСКИЙ**  
С АНСАМБЛЕМ

**В ПРОГРАММЕ:** трансформация, оригинальный конферанс, интермедии, шутки, полит-сатира, жанровые песни, электро-гитара, горящая кукла, ритмические и характерные танцы

Начало в 9 часов вечера. Касса предварительной продажи билетов открыта с 4-го мая с 3 часов дня ежедневно  
**В ФОЙЕ ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР**  
8-го мая по специальной программе  
**БОЛЬШОЙ ДЕТСКИЙ УТРЕННИК**  
Начало 1-го сеанса в 3 часа дня  
Начало 2-го сеанса в 5 часов дня

Стадион добровольного спортивного общества «Угольщик»  
в Парке культуры и отдыха им. М. Горького

**9 мая**  
**СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ,**  
посвященные празднику Победы  
В ПРОГРАММЕ:  
Встреча футбольных команд, спортивные игры, после чего состоится массовое народное гуляние.

Имеются в продаже  
**ПУТЕВКИ**  
на центральные курорты: в Кисловодск, Железноводск, на южный берег Крыма и др. на разные сроки.  
Обращаться: Сибспасстанция, бухгалтерия, в часы занятий.

**ТРЕБУЮТСЯ**  
опытный кассир-инкассатор.  
Обращаться: ул. Омская, № 6, техбаза комбината «Кемеровоуголь».  
Артели «ПИЩЕВИК» мастера мороженого, бродячих, колбасник.  
Обращаться: Апрельская, № 8.